

ДОБРОЕ ДЕЛО



Фантазий детских островков

В библиотеке № 10 округа Варавино-Фактория открылся детский уголок

Анастасия ВДОВИНА,
фото автора

Задумка создать зону для досуга детей во взрослой библиотеке принадлежит Ирине Морозовой, которая возглавляет коллектив учреждения, и Светлане Романовой, председателю женсовета округа.

Теперь ребята, которые приходят в библиотеку вместе со своими родителями, бабушками и дедушками, могут провести время интересно и с пользой.

Сотрудники библиотеки давно заметили: посетители часто приходят с детьми. При этом ребята не знают, чем заняться: кто-то спит, кто-то бегает по коридору, капризничает, выжидая взрослых поскорее закончить свое просвещение. Большинство малышей совсем не умеют читать и только начинают знакомиться с азбукой, поэтому даже не могут выбрать себе книжку. В результате – стресс и для ребенка, и для читающего взрослого. И неудивительно, что библиотека ассоциируется у подрастающего поколения с очень скучным местом, из которого хочется поскорее уйти. Необходимость в организации детского досуга на время ожидания малышами родителей была острой, именно поэтому уголок создали очень быстро. Теперь родители, бабушки и дедушки смогут уделять больше времени выбору книги, газеты или журнала, а молодые мамы и папы – подготовиться к экзаменам, написать рефераты, курсовые и дипломные работы.

От задумки до ее реализации прошло всего две недели. Воплощала мечту в реальность целая команда: сотрудники библиотеки, активистки женсовета, представители храма Александра Невского, глава округа, представители общественного совета и депутатского корпуса. Глава округа **Андрей Гибадуллин** подарил маленьким посетителям тетради, фломастеры, настольную игру и другие приятные мелочи. Депутат Архангельской городской Думы, председатель общественного совета округа **Константин Яковлев** лично вы-



брал для юных читателей необычный палас – с картой дорожного движения. Депутат областного Собрания **Сергей Моисеев** подарил игрушки и корзину для их хранения, яркие книжки для самых маленьких, цветные карандаши и контейнеры под них. Подарком от «Роспечати» стали яркие раскраски и детские журналы.

На торжественное открытие были приглашены ребята из Архангельского центра социальной помощи семье и детям. Среди них – попавшие в тяжелую жизненную ситуацию, из многодетных и неполных семей. Юные посетители обновившейся библиотеки смотрели советские мультфильмы, угощались конфетами и оценивали детский уголок. По словам ребят, площадка для их досуга очень ярко и красиво оформлена.

На память об этом дне каждый ребенок получил в подарок мягкую игрушку.

Детская зона рассчитана на пять маленьких читателей. Мебель в зеленых тонах, этот цвет давно известен в психологии как успокаивающий, именно поэтому стандартные школьные тетрадки – зеленые. С другой стороны, зеленый цвет помогает людям оставаться энергичными. Также теперь юные посетители могут почитать детские книжки с интересными картинками и порисовать. Возможностей интересно провести время в уголке – великое множество: машинки, мягкие игрушки и настольные игры.

За детьми будет присматривать библиотекарь. Она

и сказки расскажет, и мультфильмы покажет, и поможет ребенку определиться с выбором занятия по душе.

Глава округа **Андрей Гибадуллин** регулярно уделяет время книгам и считает, что каждый взрослый должен читать, несмотря на занятость. Он уверен, что нечитающие люди не понимают, чего лишены.

– Открыть такой уголок было прекрасной идеей, ведь многим родителям не с кем оставить маленьких детей, они не могут комфортно посещать библиотеки, Дома культуры. Мы знаем, что в торговых центрах и кафе уже давно создаются такие детские комнаты. Но когда они организуются в социальной сфере, например библиотеке, – это большой плюс для всех. Мы понимаем, что чтение – это развитие не только индивидуальное, а в комплексе. Если мама образованная, значит, она правильно говорит, следовательно, и ребенок тоже будет говорить правильно. Он будет интересоваться книгами. В итоге мы получаем просвещенную нацию, – поделился впечатлениями от открытия уголка **Андрей Гибадуллин**.

Депутат **Константин Яковлев** считает, что чтение – это неотъемлемый компонент образования и что у современных библиотек масштабные перспективы.

– Библиотека – это чрезвычайно важный социокультурный объект, который в нашу современную цифровую эпоху не теряет актуальности. В перспективе би-

блиотеки должны стать интерактивными многофункциональными комплексами, где есть Интернет и зоны Wi-Fi.

Заведующая библиотекой № 10 **Ирина Морозова** уверена, что уделять время просвещению и саморазвитию крайне важно. Сейчас создаются все условия для комфортного пользования библиотеками.

– Сегодня мы открываем игровой уголок «Библиосказка». Мы – единственная взрослая библиотека в округе Варавино-Фактория. Недавно к нам приходила молодая мама с маленьким ребенком писать реферат за компьютером. От скуки малыш заснул на диване. А теперь для таких маленьких посетителей у нас есть игровая площадка – это очень удобно. Так что теперь приглашаем сюда всех, в том числе и с детьми, – рассказала **Ирина Морозова**.

А библиотекарь и руководитель литературно-поэтического клуба «Родник» **Жанна Беликова**, впечатлившись, написала собственное стихотворение:

«Кто посетит наш детский уголок, тому сюда захочется вернуться. Ведь здесь фантазий детских островков. Мы ждем вас, чтобы вместе улыбнуться».

Совсем скоро здание библиотеки преобразится еще больше: здесь ремонтируют крышу, в планах косметический ремонт помещений и замена окон. Все – для комфортного просвещения и досуга жителей округа и его гостей.